



盛会进行时

打造运动员温馨家园

倪可心 本报全媒体记者 李征

青青草坪、崭新楼宇，坐落于九江学院紫薇园校区的运动员村内，随处可见省运会的主题口号、宣传标语以及吉祥物，空气里都充满着活力。

建设启用运动员村，是本届省运会的一大创新和亮点。运动员居住感受如何？村里有哪些新鲜事？11月9日，记者就此进行了实地探访。

当日11时许，在运动员村北门有不少运动员乘坐大巴车陆续抵达。为做好疫情防控，入住代表队在志愿者的带领下来到抵离服务大厅，核酸落地检是进村第一关。“入住代表队需提交疫情防控资料、过‘五位一体’机进行扫码测温、人脸识别、领取参赛证件和房间钥匙，有序入住。”村委会工作人员曹远彬说。

运动员村建设用地120亩，总建筑面积85109平方米，可容纳运动员5400人。10月23日村里迎来首批运动员。新余市U15男篮运动员罗泽中等4人在志愿者的指引下，准备入住。在罗泽中的邀请下，记者探访了他们位于6栋5楼的公寓。

6层楼高的公寓配备电梯，楼道整洁干净，居住环境温馨。走进公寓，装饰简约，四人公寓上床下桌的优化布局映入眼帘，独立空间感强，节省更多公共空间。“和兄弟们住在一起，比家里还好，收纳空间多，过道还能做俯卧撑。”队友张惠东说。

设施很完善，生活也舒适。“我们为每名运动员配备了洗漱包，个人需要的清洁物品一应俱全。”曹远彬告诉记者。据了解，运动员公寓为6层建筑，有两人间公寓和四人间公寓，每间公寓均配有独立的热水淋浴系统、分体空调和日常生活用品，有公共洗衣区和开水区，设有6台电梯。



11月7日，多支代表队入住运动员村。本报全媒体记者 李征摄

村内还成立了村民委员会，内设办公室、抵离与食宿、物业服务、商业服务等“一办十一组”，一应俱全。村内200余名志愿者和工作人员全天候为运动员服务。

午饭时分，运动员陆续来到食堂用餐。蔬菜、鱼虾、牛羊肉、水果、甜点，应有尽有。为保障运动员饮食健康，村委会特地从九江市100余家农产品基地中挑选出30家高品质基地，专门为运动员村供货。食堂还设有米饭生产

线、蔬菜加工线、白案生产线、豆腐豆芽生产线，不间断供应。“这里的饭菜很丰盛，膳食结构均衡，想吃啥就吃啥。”抚州摔跤运动员詹妍说。

“村里人住的都是12至18岁的青少年运动员，为做好运动员村服务和保障工作，我们致力于打造运动员温馨家园，提供最优质的服务，确保运动员全身心投入比赛。”曹远彬说。

精彩瞬间



11月10日，“全民健身 幸福江西”江西省第十六届运动会(社会部)太极拳比赛在都昌县开赛。来自全省11支代表队的800余名运动员参赛。图为四十二式太极拳竞赛套路个人赛。本报全媒体首席记者 杨继红摄

赛事快讯

乒乓球射击太极拳产生多枚金牌

本报讯(全媒体记者李征)11月10日，运动健儿在省运会乒乓球、射击、太极拳等项目上展开激烈争夺，并产生多枚金牌。

在青少年部(青少年组)的比赛中，鹰潭代表队在共青城南湖新城体育馆夺得乒乓球项目U14女子团体冠军，赣州代表队在省射击中心井冈山训练基地摘下射击项目男、女初中组10米激光手枪团体2枚金牌。当日，社会部太极拳项目在都昌体育馆共产生3枚金牌，景德镇的杨军红、九江的刘翠玉、查茜茜分别将四十二式太极拳竞赛套路个人赛项目、太极拳八法五步个人赛项目、四十二式太极剑竞赛套路个人赛项目的金牌收入囊中。

南昌获游泳比赛团体总分第一

本报讯(全媒体记者李征)劈波斩浪，奋勇争先。11月10日，省运会青少年部(青少年组)游泳比赛在湖口县游泳馆落幕。经过3天激烈角逐，南昌、九江、赣州代表队分获团体总分前三名，南昌、九江代表队荣获体育道德风尚奖。

比赛现场，随着裁判员的发令声响起，小选手们们在碧波池中如蛟龙入水，你追我赶，展示激情与活力、速度与力量。此次游泳比赛按性别和年龄分为50米和100米四种泳姿，200米混合泳、仰泳、蛙泳、蝶泳，4x100米混合泳、自由泳接力，400米、800米、1500米自由泳等项目，全省11支代表队共500名运动员参赛，共决出80枚金牌。

残疾人运动员亮相跳绳比赛

本报讯(倪可心)11月9日，省运会(学校部)跳绳比赛在江西中医药大学体育馆举行。和往届省运会赛事不同的是，本次学校部跳绳比赛首次增设了特教学校组别。据了解，特教学校组别赛事共设11个项目，各设区市选派的10所特校，共有94名残疾学生分别参与了30秒单摇计数、集体花样、个人花样等6个项目的角逐。

比赛中，这些来自特教学校的运动员攻坚克难、团结合作，充分展示了残疾人运动员自尊、自信、自立、自强的精神风貌。

青少年足球(男子U17组)开赛

本报九江讯(全媒体记者李征)11月10日上午，省运会青少年部(青少年组)足球(男子U17组)比赛在九江市柴桑区体育馆开赛。

绿茵场上，挥汗逐梦。球员们传球、盘带、过人、射门，不时赢得阵阵喝彩。他们敢拼敢抢，配合默契，诠释着足球的魅力，彰显出昂扬向上的新时代少年风采。据了解，本次比赛共6个组别，分别是男子和女子U17、U15、U13，全省50支代表队1000余人参赛。比赛采用11人制，预计11月17日完成所有组别比赛。

省运走笔

严格把关 专供专送

本报全媒体记者 周亚婧

周一，瑞昌油面炖乌鸡、红烧肉、辣椒炒肉；周二，湖口豆豉烧肉、九江炒三丝、空心菜；周三，椒盐基围虾、鱼香肉丝、快餐……点开“赣运通”微信小程序“运动员食谱”专栏，200多道菜有琳琅满目。

热菜、汤粥、水果、饮料、点心、粗粮、主食，应有尽有，荤素搭配，营养均衡，科学的膳食能够保证运动员的体能，让他们在赛场上展现出“战斗力”。

“运动员的膳食必须经过严格把关，不能含有任何违禁成分，还要对蛋白质、脂肪、能量等进行合理安排。”省运会组委会服务保障部工作人员介绍，为保证食品食材绝对安全，组委会专门成立了饮食供应工作小组，落实赛事期间饮食供应保障工作，确保运动员、裁判员、工作人员及各界来宾吃得安全、吃得健康、吃出九江特色。

赛事期间，膳食的主要食材均来自九江本地。前期，各县(市、区)共推荐了100多家农产品基地、农副产品生产厂家，饮食供应工作小组组织专家组，经过近4个月的实地调研考察，最终挑选出30家，委托有检测资质的本地大型商超统一采购运输，确保食材供应链安全、有序。

省运长焦

护航省运 点亮精彩

本报全媒体记者 周亚婧

11月8日，江西省第十六届运动会在九江隆重开幕，全省各地的运动员在赛场上尽显“速度与激情”。

精彩赛事的背后，有省运会保障团队的默默付出。“当好东道主，办好省运会”，九江市将精细保障融入点滴之间，力求为各界来宾呈现一届安全、暖心的省运会。

1.7万名观众离场仅用20分钟

据统计，本届省运会开幕式到场观众约1.7万人。活动结束后，观众在广播、志愿者和安保人员的引导下有序离场，整个过程仅用时20分钟。

开幕式前一周，九江市公安局已制定好观众进场、离场路线方案，经过前后4次演练，最终确定分区分批引导离场最佳方案。

整晚的活动，赛事运行保障指挥部的工作人员一丝不苟地坐在电脑前。大屏幕上，体育中心内外的情况清晰可见，能够精准捕捉人员聚集的每个角落。

本届省运会的安保指挥平台汇集了九江市体育中心(开幕式举办地)和各主要赛事场馆监控，连接了“天网”，可即时、动态化掌握赛事期间的安保工作，为指

挥部统一指挥调度提供了最直观的决策参考。

2200多名安保人员确保万无一失

开幕式进入高潮，烟火在天空绽放绚烂光芒，现场观众纷纷拍照留念。九江市公安局浔阳区分局民警吴凯却无暇欣赏，站在观众席通道旁的岗位上认真值守。

“下午3时左右，我们就到达体育场，准备就绪了。”最后一批观众离场，吴凯终于松了口气，他告诉记者，当晚他的任务就是落实观众席的安全保障工作，“我们代表的是九江市的形象，虽然没看成演出，但能够圆满完成开幕式的安保任务，比看了演出还要高兴。”

开幕式当晚，在九江市体育中心体育场管控区，有2200多名像吴凯一样的安保人员，认真负责，通力协作，密切配合，确保了“零事故”“零案件”发生。

为了抓好省运会各项赛事活动安保工作，九江市公安局从湖口、彭泽、共青城、瑞昌、永修、都昌、武宁等地抽调了500多名精干警力支援，设置了团队通道、应急通道，打造“核心圈、稳控圈、疏导圈”三级安保防护圈，在做好疫情防控的同时，保障人员有序流动。

90多条线路有序输送人员

11月9日开始，省运会正式进入赛事集中时段，九江市中心城区赛事场馆迎来运动员参赛高峰期，每天场馆内人员数量最高峰可达5000人。

为了给运动员、教练员、各界来宾提供良好的生活条件，保障省运会各项赛事安全、平稳运行，从去年开始，组委会服务保障部便对九江城区内符合接待条件的酒店进行勘查，对安全设施、服务质量、卫生等情况进行评估，经过三轮筛选，最终确定了30家酒店。随后，服务保障部联合九江市相关部门，督促其中仍有提升空间的19家酒店进行改造提升，并组织这30家酒店的工作人员围绕安保、消防、卫生、饮食等方面开展专项培训。

从运动员村、接待酒店到各个赛事场馆，服务保障部工作人员都进行了前期勘查，研究规划了90多条线路，可保证最高峰时期2000多台次接待车辆有序通行，确保运动员安全、准时抵达比赛场馆。

省运会 向未来 看这里



带伤上阵“武”出精彩